

# 践行节能低碳 建设美丽家园

## 2013年安徽省暨合肥市节能宣传周和首个低碳日活动昨启动

星报讯(张乐 记者 樊立慧 丁林/文 程兆/图) 6月17日下午,2013年安徽省暨合肥市节能宣传周和首个低碳日活动正式在江淮汽车股份有限公司启动。本届宣传周由省发展改革委、省交通运输厅、省直机关事务管理局、省妇联及合肥市人民政府

联合主办,数百人出席仪式。主办单位领导及江淮汽车股份有限公司代表分别在仪式上致辞。

记者了解到,节能宣传周期间(6月15日~21日),我省各地政府及各部门将通过各种宣传形式,动员全社会参与节

能减排。

通过宣传低碳节能先进典型、推广高效节能低碳技术和产品、减少塑料袋等一次性用品使用,倡导勤俭节约的生产方式、消费模式及生活习惯等方式,践行低碳节能,努力建设美丽家园。来自临湖社

区的低碳家庭代表在仪式上也发出提升环保理念、倡导绿色生活、践行健康生活方式等倡议。

仪式上,主办方还向“低碳家庭”示范户代表授牌,并举办了低碳生活图片展及手工制作展。



启动仪式现场

### 进一步强化全社会的资源意识和环境意识 合肥市政府副秘书长、市经信委主任 王文松



在致辞时,王文松回顾,2012年,合肥市单位GDP能耗下降6.25%,超额完成省政府下达的全年能耗降幅目标,降幅位居全省第一、中部地区省会城市第一。合肥市政府连续六年被评为“安徽省节能先进单位”。

对于2013年,王文松表示,作为省会城市,合肥要坚持走转型发展和可持续发展之路,进一步强化全社会的资源意识和环境意识,特别是要借助全国节能宣传周的契机,全面推进节能各项工作,继续强化节能目标责任,加大问责力度,促进各级政府、部门和全社会高度重视节能工作。

### 走安徽特色节能、低碳、绿色发展之路 省发展改革委副主任 余群

余群表示,“十二五”前两年,我省单位生产总值能耗下降完成“十二五”节能目标总体进度的48.08%,超出序时进度8.08个百分点,为全面完成国家下达的节能减碳目标任务奠定了坚实基础。但同时,余群也指出,我省还有一批重大用能项目投产,面临的形势仍然十分严峻。

“节能宣传周期间,通过举办展览展示、技术交流、现场体验等活动,采取典型

示范、岗位创建、合理化建议等多种形式,提高公众节约能源资源、应对气候变化和低碳意识,掀起节能减碳活动高潮。”余群倡议,每个人从自己做起、从岗位做起、从点滴做起,让绿色成为时尚,让低碳成为习惯,形成节约能源资源和保护生态环境的发展模式、生活理念和消费模式,为建设经济繁荣、生态良好、社会和谐、人民幸福的美好安徽,走出一条安徽特色的节能、低碳、绿色发展之路。



### 限制高能耗车辆进入公路运输市场 省交通运输厅副巡视员 姜芸

姜芸表示,我省交通运输行业将节能减排作为加快交通运输发展方式、促进现代交通运输业发展的重要抓手,重点推进了车船更新及节能新技术的运用。

“严把营运车辆准入关,从源头上限制高能耗车辆进入公路运输市场,严格控制年平均满载率低于70%的县际以上客运班线,推进班线客运车辆更新

改造。”姜芸称。此外,在推广节能新技术方面,引导我省驾驶员培训学校推广使用先进的多媒体教学设备和汽车驾驶模拟器;推进全省邮政网点、手机代售汽车票等。在公路工程建设领域积极推广应用沥青路面再生技术、水泥混凝土路面碎石化技术,实现资源的再利用。



### 汽车工业理应成节能“主力军” 江汽集团副总裁 赵厚柱



“作为国民经济支柱产业的汽车工业,理应成为节能的主力军。”赵厚柱在致辞时表示,江淮汽车一直践行“制造更好的产品,创造更美好的社会”的企业愿景,明确提出并认真落实“研发节能、环保、安全、低碳的汽车产品,发展资源节约型和环境友好型的制造技术”的战略方针,扎实开展节能减排工作。

在节能、环保产品研发方面,赵厚柱称,江汽集团致力于推出电动轿车、新能源客车、节油VVT发动机等产品;在工艺应用方面,江汽集团也积极推进节能减排技术改造,淘汰耗能大、污染严重的工艺设备。此外,江淮汽车不仅重视在员工中普及节能环保意识,与供应商、经销商洽谈时也加强节能、环保理念的沟通。

张乐 记者 樊立慧 丁林/文 程兆/图

### 发挥公共机构在节能工作中的表率作用 省直机关事务管理局副巡视员 刘宗新

刘宗新在仪式上发出倡议,要充分发挥公共机构在全社会节能工作中的表率作用,积极开展节约型公共机构示范单位创建活动,认真做好节能工作目标责任评价考核工作,强化节能工作目标责任,营造良好氛围,采取有效措施,始终保持公共机构节能工作走在全社

会的前列。同时,大力推行电子政务、无纸化办公,严格办公用品管理,降低办公用品消耗,开展零待机能耗活动;带头使用新能源汽车、纯电动汽车、高效照明产品和节水型器具,率先淘汰高能耗设备和产品。



### 引领广大妇女形成低碳生活理念 省妇联副主席 龚明珠

“省妇联将充分发挥妇联组织在家庭和社区的工作优势,继续在全省城乡广大妇女和家庭中开展‘低碳家庭行动’。”龚明珠表示,在广泛开展宣传倡导的基础上,推选万户低碳家庭示范户。

同时,龚明珠称,通过开展丰富多彩的低碳节能活动,建立宣传栏、发

放家庭低碳生活手册、普及节能环保知识、倡导低碳家庭十五件事、推广节能低碳产品等,引领广大妇女和家庭从自己做起、从点滴做起,形成节约资源和保护环境的低碳生活理念和消费模式,为发展绿色经济、低碳经济和循环经济贡献力量。

